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Вітаю учасників ІІІ-ї Міжнародної науково-практичної конференції «Екологічні 

проблеми навколишнього середовища та раціонального природокористування в 

контексті сталого розвитку» до дня пам’яті професора Юрія Володимировича 

Пилипенко, яка проходить на базі ДВНЗ «Херсонський державний аграрний 

університет». 

У 2017 році ініціатива проведення даного щорічного заходу отримала 

інформаційну підтримку Державної екологічної академії післядипломної освіти, 

Державного агентства рибного господарства України, Інституту агроекології і 

природокористування НААН України, Інституту рибного господарства НААН 

України, Мережі центрів аквакультури Центральної та Східної Європи (NACEE), 

державних та приватних установ та підприємств, громадських організацій.  

Університет, який за останні декілька років став провідним закладом вищої 

освіти Півдня України, дав путівку до життя багатьом вітчизняним науковцям, 

державним і громадським діячам. Сьогодні в університеті проводиться підготовка 

висококваліфікованих фахівців на 5 факультетах за 28-ма спеціальностями, 

реалізується низка освітніх проектів.  

Університет має давню та славетну історію, традиції, сучасні наукові здобутки, 

які забезпечують вчені 12 наукових шкіл, одна з яких була заснована доктором 

сільськогосподарських наук, професором Ю.В. Пилипенко. Школу було створено 

на базі факультету рибного господарства та природокористування ДВНЗ 

«Херсонський державний аграрний університет» 

Раціональне та ефективне природокористування, охорона та збереження 

природних ресурсів, в тому числі водних, впровадження сучасних і альтернативних 

технологій в різних галузях економіки – це незначний перелік напрямків діяльності 

цієї наукової школи. 

В ході науково-практичної діяльності школи науковці тісно співпрацюють з 

вищими навчальними закладами, державними та приватними недержавними 

установами Угорщини, Чеської республіки, Литовської республіки, республік 

Молдови та Білорусі, Франції, інших країн Європейського Союзу. 

Науковці постійно приймають участь у написанні та реалізації державних 

проектів Міністерства освіти та науки України, в тому числі для молодих вчених. 

Школа кожного року поповнює матеріально-технічну базу університету, 

створюються спеціалізовані науково-практичні лабораторії, серед яких лабораторія 

розведення й вирощування нетрадиційних об’єктів аквакультури, лабораторія 

екомоніторингу (оцінки якості атмосферного повітря, ґрунту, води), ініційовано 

створення лабораторії екологічних ідей із залученням до її створення майбутніх 

фахівців-екологів. 

ДВНЗ «Херсонський державний аграрний університет» одержав підтримку 

Міністерства освіти та науки України щодо перейменування університету в 

Херсонський державний аграрно-економічний університет, який сьогодні є 

потужним осередком суспільного життя Херсонщини та Півдня України з сучасною 

науковою, освітньою, виробничою, культурною та спортивною базою. 

 

 

Ректор ДВНЗ «Херсонський державний аграрний університет»,  

 

професор                                         Ю. Кирилов  
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СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ВИКОРИСТАННЯ  

ВОДНИХ РЕСУРСІВ ХЕРСОНЩИНИ 

 

Станом на 2017 рік із природних водних об’єктів було забрано  

1727 млн. м
3
 води, тоді як використання свіжої води склало –  

1276 млн. м
3 

(рис. 1). До галузей господарства, які найбільше 

використали води слід віднести: 

- сільське господарство – 1159 млн. м
3
; 

- комунальне господарство – 36,68 млн м
3
; 

- харчова промисловість – 1,846 млн. м
3
; 

- будівельна промисловість – 0,125 млн. м
3
; 

- машинобудівна та металообробна промисловість – 0,829 млн. м
3
; 

- енергетика – 0,686 млн. м
3
. [1]. 
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Рисунок 1. Використання води у 2017 році 

Складено автором за [2] 

 

У процесі дослідження було розраховано душові обсяги споживання 

свіжої води по районах та містах Херсонської області. Було виявлено, 

що найбільші душові обсяги споживання свіжої води у таких районах: 

Горностаївський (3,17 м
3
/особу), Іванівський (3,43 м

3
/особу), 

Каланчацький (3,6 м
3
/особу), Каховський (6,79 м

3
/особу), 

Новотроїцький (4,54 м
3
/особу), Скадовський (2,28 м

3
/особу) та 

Чаплинський (3,97м
3
/особу) (рис. 2). 
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Рисунок 2. Групування адміністративних одиниць Херсонської області за 

душовими обсягами споживання свіжої води 

Складено автором за [2] 

 

Загальне водовідведення у 2017 році склало 72,7 млн. м
3
., що на 

10 % більше проти попереднього року. Протягом 2017 року у водойми 

скинуто 0,9 млн. м
3
 забруднених стоків – у порівнянні з минулим роком 

зменшилось на 1,5 % (рис. 3). відзначається суттєва перевага у скиданні 

зворотних вод у поверхневі водні об’єкти, тенденція до їх збільшення 

на противагу зменшення об’єму у накопичуванні. Майже половина 

забруднених стоків потрапляє в водойми внаслідок недостатнього 

очищення зворотних вод на очисних спорудах. На території 

Херсонської області є 39 водокористувачів, які скидають зворотні води 

у водні об’єкти, 9 з яких мають очисні споруди. З них, неефективно 

працюють ККУП «Джерело» Каланчацької селищної ради, МКП 

«Очисні споруди» м. Скадовська. 

Найчастіше водні об’єкти регіону забруднюються нітратами, 

сульфатами, хлоридами та сухим залишком. 

Скид зворотних вод у 2017 році у порівнянні з 2016 роком 

збільшився на 6,54 млн. м
3
. Щодо забруднених зворотних вод, то їх 

обсяг у порівнянні з 2016 роком у 2017 – збільшився на 7,06 млн. м
3
. 

Збільшення обсягу скиду забруднених стічних вод пов’язано зі 

збільшенням дренажних вод, які надходять від господарської діяльності 

рисосіючих підприємств та установ житлово-комунального 

господарства.  
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Рисунок 3. Скидання води у поверхневі водні об’єкти у 2017 році 

Складено автором за [2-3] 

 

Основними водокористувачами, які скидали зворотні води та 

забруднюючі речовини у 2017 році були:  

- ТОВ «Рис України» (с. Тарасівка, Скадовського району) – 

скинуто 477,24 т забруднюючих речовин в Каланчацький лиман; 

- Фермерське господарство «Південне» – надійшло 193 т 

зобруднених зворотних вод в Чорне море; 

- ТОВ «Рис України» (с. Олександрівка Каланчацького району) – 

298,76 т забруднюючих речовин скинуто в Чорне море; 

- МКП «Очисні споруди» (м. Скадовськ) – 493, 41т забруднюючих 

речовин надійшло в Чорне море; 

- ККУП «Джерело» (Каланчацька селищна рада) – 57,02 т 

небезпечних речовин надійшло в річку Каланчак. 

Херсонщина належить до добре забезпечених водними ресурсами 

регіонів. Щодо санітарно-хімічних показників, то майже всі проби води 

протягом останніх років відповідають нормативам. В перспективі, 

необхідно знизити обсяги скидання забруднених вод у водні об’єкти. 
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